Промежуточная контрольная работа по курсу «Теория вероятностей и математическая статистика» для первого курса факультета менеджмента
Возможные темы задач для промежуточной контрольной работы и конкретные образцы задач для нее  приведены в программе дисциплины «Теория вероятностей и математическая статистика» (первый курс). Эта программа раздается в самом начале чтения лекций по дисциплине каждому студенту. Кроме того, программа выложена на сайте кафедры Высшей математики под фамилией лектора (Дружининская И.М.). 

Темы задач для промежуточной контрольной работы могут быть такими:

·  задачи на вычисление вероятности события на основе классического подхода (в том числе с применением формул комбинаторики);

·  геометрическая вероятность;

·  теоремы сложения и умножения вероятностей;

·  формула полной вероятности, формула Байеса;

·  формула Бернулли;
·  вычисление математического ожидания и дисперсии; их свойства;

·  нормальный закон распределения;

·  закон распределения Пуассона;

·  показательный закон распределения;

·  равномерный закон распределения.

Ниже приводится вариант промежуточной контрольной работы для первого курса факультета менеджмента  (2010 год), рассчитанный на время написания 80 минут (одна пара). В квадратных скобках указаны баллы, получаемые за правильно решенную задачу. Сумма все баллов равна десяти, что соответствует максимальной оценке, которую может студент получить за контрольную работу.

                                                               ВАРИАНТ

1. [1] Секретарь зашел в архив за документами для совещания. Случилось так, что папки с документами перепутаны. Всего папок десять, из них четыре папки содержат документы для совещания.  Секретарь наугад вытаскивает три папки. Какова вероятность того, что хотя бы одна из вытащенных папок окажется нужной? 
2. [1] На социологический опрос пришли 5 девушек и 7 юношей. Сколькими способами можно выбрать из них 4 пары (одна пара включает девушку и юношу) для вопросов по планированию семьи?
3. [1] У какого распределения медиана больше: 

а) равномерного на отрезке [0,1] или б) равномерного на отрезке [-1,2]? Ответ поясните.
4. [2] Выпускник вуза  послал резюме в три независимые компании. В каждую из них он может попасть с вероятностью 0.4. Пусть  случайная величина Х – количество компаний, которые пригласят выпускника на работу. Найти математическое ожидание и стандартное отклонение этой случайной величины. Какова вероятность того, что выпускник будет востребован хотя бы в одной компании?

5. [3] В круг вписан квадрат. На круг случайным образом бросают три точки. Вычислить вероятность того, что две из них при этом попадут в квадрат.

6.  [2] Конкурентоспособность выпускника ГУ-ВШЭ на рынке труда среди менеджеров равна  0,8; ФА при Правительстве РФ – 0,6; РЭА им. Плеханова – 0,65. Для собеседования на фирму с целью заполнения одной вакансии было приглашено некоторое количество выпускников этих вузов, причем из них  25% составляли  выпускники ГУ-ВШЭ,  14%  - выпускники ФА, а остальные - выпускники РЭА им. Плеханова. В результате собеседования для работы на фирму был приглашен один из соискателей. Какова вероятность того, что им оказался выпускник ГУ-ВШЭ?

